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EP12022:

1. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses? On justifiera soigneusement les ré-
ponses.
(@) Soit 7 un entier strictement positif.
Affirmation : "Il existe des matrices M et N de M,,(C) telles que Tr (MN) # Tr (NM)."

(b) Affirmation : "Deux matrices de M,(C) ont le méme polynéme caractéristique si et seule-
ment si elles ont la méme trace et le méme déterminant.”

(c) Affirmation : "Les matrices carrées et symétriques a coefficients dans C sont diagonali-
sables."

(d) Soit ¢ : A — B un morphisme d’anneaux.
Affirmation : "Si ¢(a) est inversible dans B, alors a est inversible dans A."

EP12023:

1. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? On justifiera soigneusement les ré-
ponses.

(a) Affirmation: « Pour tout nombre premier p et pour tout entier naturel n non nul, 'anneau
(z Pz -) est un corps. »

(b) Affirmation : « Si p est un nombre premier impair, alors la classe de 2 engendre le groupe
multiplicatif des éléments inversibles de ’anneau (Z Pz +, ) »

(0) Affirmation: « Le groupe multiplicatif des éléments inversibles de 'anneau (Z /9Z:+ Jest
cyclique. »

(d) Sia un entier relatif, alors on note a la classe de a dans Z /5Z
Etant donnés quatre entiers relatifs a, b, c et d, on note M la matrice de /‘\ﬁ[z (Z) définie par

a b — . e —_f(a b
M= (c d) et on note M la matrice de MZ(Z/5z) définie par M = (E E)'

Affirmation : « Si M € GL,(R), alors M € GLy(Z /SZ)' »

(e) Soient K et L deux corps commutatifs.
Affirmation : « Un morphisme d’anneaux u : K — L est toujours injectif. »

EP12024:

Dans tout cet exercice, E désigne un C-espace vectoriel de dimension finie.

1. Les assertions suivantes sont-elles vraies ou fausses? Les réponses devront étre soigneu-
sement justifiées.

(a) Tout endomorphisme de E est diagonalisable.

(b) Soient f un endomorphisme de E et F un sous-espace vectoriel de E stable par f. Il
existe un sous-espace vectoriel I’ de E stable par f tel que E = F@®F'.

(c) Soit f un endomorphisme de E diagonalisable. Alors f2 est diagonalisable.

(d) Soit f un endomorphisme de E tel que f? est diagonalisable. Alors f est diagonali-
sable.

(e) Soient f et ¢ deux endomorphismes de E. Alors Tr(f o g) = Tr(g o f).



